



来第十二届重庆文博会 车迷影迷都能找到你的“菜”

博大精深的茶文化、精妙绝伦的非遗……你以为这就是即将开展的第十二届重庆国际文化产业博览会暨巴渝文化传承发展名品展的全部了？不，如果你是资深车迷，或是正准备入手一辆新能源车，那来现场也能找到你的“菜”。

本届展会由重庆市委宣传部、重庆市文旅委指导，重庆日报报业集团主办，将于2023年11月16日至19日在重庆国际会议展览中心(南坪)举行。

除了已知的文化爱好者、茶友、摄影发烧友、非遗爱好者、文创圈大咖等届时将齐聚现场外，11月14日，组委会又宣布11月18日、19日，由上游新闻联合本埠实力车商一起打造“首届重庆新能源汽车联展暨潮流生活节”，将落户文博会现场。

届时，包括路特斯、几何、AITO问界、智己、昊铂、特斯拉、深蓝、理想、比亚迪等在内的众多主流品牌，将携数十款热销新能源车型，奉上一场集“场景化展示、沉浸式体验、互动式玩梗、抄底式促销”于一体的狂欢派对。

当然，对有购车意向的消费者，本次新能源汽车联展中的多款参展车型都会拿出诚意满满的优惠酬宾，现场还有更多惊喜优惠福利。

围绕本次新能源汽车联展，本届文博会将精心打造2000平方米的活动专区，也会一同亮相。现场汇聚网红美食、户外露营、潮流音乐、亲子娱乐、创意手办等跨界资源，并导演一场好玩有趣的COS秀。

“玩梗”则是COS秀的一大亮点。据组委会介绍，诸如“遥遥领先”“同级顶流”“冰箱、彩电、大沙发”等走红车圈的

爆款，都会通过道具复刻、场景模拟、真人COS等方式进行再现。

除此之外，由本土享有盛誉的莉莉周观影团协办的免费观影活动也为大家准备好了。大家关注莉莉周观影公众账号后，转发任意一篇推文至朋友圈，将“转发截图+姓名+电话”发送至公众号后台或到展会现场(重庆国际会议展览中心主舞台)出示截屏，便有机会领取莉莉周影迷专属大礼包(包括有机黄豆、有机燕麦米、定制款“天府可乐”)。

此次免费观影的经典电影为《满江红》和《忠犬八公》，请有兴趣的你提前半小时到场报名(莉莉周观影团展架处)。具体观影时间：《满江红》——11月18日14:00~16:00，《忠犬八公》——11月19日10:00~12:00。

据上游新闻



寓言

太行、王屋二山，方七百里，高万仞，本在冀州之南，河阳之北。北山愚公者，年且九十，面山而居。

歌曲

听起来是奇闻，讲起来是笑谈
任凭那扁担把脊背压弯
任凭那脚板把木屐磨穿

不是寓言不是歌 看电影版渝公移山如何感动时代

悬崖峭壁上的“另类”战场

“影片故事原型发生地巫山县下庄村地处大巴山深处，四周高山合围，世代与外隔绝，是一个典型的贫困村。因规划滞后，迫切拔除穷根的下庄村民，从1997年开始，在村党支部书记毛相林的带领下，用最原始的铁锤钢钎，历时7年，硬生生在绝壁上凿出了一条8公里的‘天路’，打开了通往外界的通道。”导演翌翔、编剧陈亮动情讲述了影片背后的故事。

两年前，取材于重庆市巫山县竹贤乡下庄村脱贫致富事迹的电影《开山人》正式开机。为还原这段惊心动魄的开山之路，摄制组在渝东北山区近年罕见的极端连续降温降雨、冰雹雪雾天气下，深入巫山县大巴山区群山环抱的原始村落、坡陡路滑的悬崖峭壁、人迹罕至的洞穴河谷等地取景拍摄，身体力行致敬了下庄村人开山修路的艰难困苦和勇毅精神，塑造了现代版的“愚公移山”故事，真实再现了绝壁之上命悬一线开山修路的惊险场景，生动演绎了绝境之中众志成城战天斗地的动人史诗。

三位主演堪称“颜智担当”

互动环节中，三位主演张桐、苏青、杨轶以巫山方言向现场观众亲切问好，声情并茂地揭秘了饰演角色的原型故事，为观众呈现了这些鲜活形象的诸多细节，让观众进一步增强了对片中角色的深刻理解。

影片主演张桐凭借《亮剑》的魏大勇、《觉醒年代》的李大钊等众多经典银屏形象被观众熟知，收获了“中国电视剧飞天奖优秀男演员奖”等诸多殊荣。此番饰演绰号“毛大胆”的村支书毛永福，不仅要化身拼命三郎带领一众硬汉逆天改命，而且要调动“八个心眼”拉“废柴”“逃兵”小队入伙，斗智斗勇奉献了夏庄村不养闲人的炸裂演技。再次“打通任督二脉”的张桐用实力证明，没有等出来的荣誉，只有敢拼命的演员。

影片主演苏青曾塑造过《延禧攻略》的尔晴、《美人心计》的皇后张嫣、《胜算》的蔡梦等众多经典角色，是观众眼中的颜值和智慧担当。此番饰演二队队长李香秀，既能身先士卒挑战绝壁天险，以一己之力撑起了夏庄村“巴掌大”的半边天，又能用最泼辣的语言、最耿直的行动、最接地气的表演，展示了一个夏庄“六边形”村民的生存智慧。

“神秘嘉宾”让观众集体破防

首映现场还特地邀请了几位“神秘嘉宾”，当年参与修建



没有等出来的路，只有敢拼命的人！11月14日，电影《开山人》首映礼在重庆广电集团演播大厅举行。影片取材于发生在重庆巫山县的真实故事，再现了下庄村修建“天路”的现代版“愚公移山”故事。首映礼现场，影片主创人员与故事原型人物同台亮相，和现场观众分享了影片背后的故事。

据了解，电影由重庆电影集团有限公司、重庆报业投资有限公司等联合出品，并将于近期登陆全国各大院线。



电影主创人员演唱片中歌曲《让鲜花开满村庄》



现场观众十分热情

“下庄天路”的成员杨亨军、杨亨华、蒋延龙、陈祖英组团亮相。他们走上台前，用朴实的语言，分享了当年的独特经历，述说了开山之路的艰险和不易。

影片中的两个情景也触动了他们的集体回忆：一是村民们修路时在刺骨的风雪中露宿山洞，望着山下家的方向百感交集，二是修路中途遭遇严重挫折后，全体村民集体表决时，毅然决然地选择继续他们的使命，这些关键情节，也恰是影片故事中至关重要的转折点。

影片故事原型人物毛相林通过视频连线的方式动情讲述了下庄村修路前后的巨大变化，通过不断探索发展特色农业经济，如今的下庄人终于又蹚出了一条乡村致富路，毛支书还热情邀请全国观众前往下庄参加一场别开生面的村映礼。

“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄人事迹是中国农民时代精神的典型代表。村党支部书记毛相林同志在2021年2月被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号，并受到习近平总书记的亲切接见。“山凿一尺宽一尺，路修一丈长一丈，就算我们这代人穷十年苦十年，也一定要让下辈人过上好日子”的朴实话语正是中国一代代父辈们艰苦卓绝奋斗历程的生动写照。

“山高我为峰”尽显为民情怀

为了“用情用力讲好中国故事”，电影主创人员多次前往下庄村体验生活、采集素材，细致形象地表现出下庄人“山高我为峰”的英雄气概。通过影片，观众不仅能够体味到山区修路的一幕幕惊险场面，同时也能一览三峡库区的乡土人情和壮丽风光。

随着下庄村修路英雄群像的动人故事填满现场氛围之后，首映礼舞台上展开了一场特别的节目《我想对你说》。三位主演通过隔空对话的形式，向他们在电影中所饰演的角色深情致敬。这一创新的表演形式极大地拉近了角色和现实之间的距离，让观众更加深切地感受到开山故事的动人之处。紧随其后是电影原创主题曲《让鲜花开满村庄》的现场演绎，影片音乐指导窦鹏携众歌手，用悠扬的旋律和质朴的歌词饱含对中国农民的崇高敬仰。

崭新的下庄村还生活着一群新时代的下庄人，几位后辈追随前辈们的脚步走上舞台，表达了对前辈深深的敬仰，在助力乡村振兴的工作岗位上，他们也践行了当初的诺言：“大人流血修路为我们，我们读书为下庄明天。”这群年轻人在走出大山、见过外面的世界以后，回到家乡，继承和传扬着新时代的“下庄精神”。

重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道